

为保洁人员“护薪”

□ 通讯员 黄平一
河北法制报记者 陈兆扬

“真是太感谢你们了，你们处处为我们着想，让我们没等开庭就拿到了工资。”7月16日下午，黄骅市某物业服务公司委托代理人专程来到黄骅市人民法院，将一面写有“心系百姓 秉公执法”的锦旗送给黄骅人民法院，以表达全体保洁人员的谢意。

2020年，黄骅市某公司与黄骅市某物业公司签订了保洁服务合同，合同约定由某物业公司为某公司提供保洁服务，某公司向某物业公司支付服务费。同时，约定了服务期限和服务费金

额。合同签订后，某物业公司依约向某公司提供了保洁服务，但某公司在合同到期后却未履行付款义务，某物业公司经多次催要无果后，将某公司起诉至黄骅市人民法院。

黄骅人民法庭王桂红法官接手了这起案件。考虑到开庭、判决会导致诉讼周期长，更会增加双方当事人的诉累，为尽快结案，让保洁人员早日拿到工资，王桂红决定采用庭前调解的方式化解此纠纷。于是，她立即组织法官助理与书记员成立了庭前调解团队。

起初，某公司负责人因出差在外无法给出具体的调解意见，

调解团队就每隔几日给某公司的代理人打电话询问情况。经过4次电话沟通，终于等到了某公司的调解意见，某公司承诺在7月中旬支付部分服务费。调解团队即刻向某物业公司传达了某公司的调解意见，某物业公司表示同意，但同时提出要求让某公司先支付一部分，以保障保洁人员的生活需要。

带着某物业公司的意见，调解团队又耐心地与某公司进行交流，某公司表示需要协商。过了两日后，某公司主动打来电话，称公司有部分物品可以折价作为服务费支付给某物业公司。调解团队又立即联系某物

业公司的代理人，得到了代理人的认可。从一开始调解到这次通话，调解团队已足足打了9通电话。

7月13日上午，双方当事人一起来到法庭。经过一番沟通，双方约定先去某公司仓库查看物品。当看到物品数量足够抵顶服务费金额时，双方便商定直接交付物品。随后，在调解团队的见证下，双方顺利完成了物品交付。

7月16日，某物业公司来法庭撤回起诉。当听到保洁人员已经足额拿到了应得的工资后，调解团队人员心里的一块大石头总算落了地。

12名员工拿到了被拖欠的工资

河北法制报讯（赵晓静 赵增强）7月19日上午，邢台市信都区人民法院执行局举行集中发放涉民生案件执行款仪式，把邢台某培训学校拖欠员工的工资款71200元发放给了12名申请执行人。

2020年10月，申请执行人陈某等12人通过邢台市信都区劳动人事争议调解仲裁委员会，与被执行人邢台某培训学校就拖

欠2020年5月至8月工资报酬事宜达成一致调解意见，培训学校承诺于2021年1月19日前付清拖欠的工资报酬。但裁决期满后，该培训学校仍拒不履行，12名员工向法院申请执行。

立案后，承办法官李会军经调查发现，该培训学校已人去楼空。李会军立即采取线上和线下方式对该公司名下财产进

行调查，并到相关部门调取该培训学校的工商登记档案和注册资金的信息。在采取了一系列查控措施后，未发现培训学校名下有可供执行财产，案件一度陷入僵局。

这时，12名申请执行人的情绪又开始出现波动，李会军一边耐心安抚他们，一边继续多方查找被执行人的下落。最终，李会

军通过走访该培训学校附近的商店和门市，找到了该学校负责人联系电话。多次打电话向其释明拒绝履行裁判文书应承担的法律责任后，被执行人眼看赖账不成又将被列入失信名单，只好于7月16日将所欠陈某等12名员工的工资款71200余元汇入法院账户。至此，案件圆满执结。

缉查布控之下莫要“小聪明”

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 甘广荃 赵伸）7月22日，唐山市丰南区公安交警大队执勤民警通过缉查布控预警成功查获一起使用伪造、变造号牌的违法行为。

当日9时40分许，丰南交警大队民警在辖区路段巡逻时，接到大队指挥中心指令，一辆车牌号为冀BD★★29的灰色轿车通过辖区112国道高家营段时被缉查布控系统预警涉嫌伪造变造号牌。民警接到指令后不到十分钟便在辖区205国道段发现该嫌疑车辆，迅速通过警报喊话将该车引导至路边进行初步检查，并利用执法记录仪对车辆前后号牌进行摄像取证。经查，该车原号牌为冀BD★★22，驾驶人董某为逃避路上电子监控，自作聪明使用数字磁铁将真实号牌中的“9”变成了“2”，没想到最终还是被缉查布控系统逮个正着！

董某的行为已涉嫌变造机动车号牌，依据相关法律法规之规定，民警对董某处以罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。



7月22日7时许，邯郸市区一辆汽车因电瓶受潮突然熄火，紧接着连电冒烟。正在早高峰执勤的邯郸市公安交巡警支队邯山二大队赵都新城警务站民警发现后，迅速上前扑救，并帮车主将车一路推到附近汽车修理门市前。图为民警帮车主推车。

河北法制报记者 李建华 摄

抚宁交警积极应对恶劣天气保畅通

7月12日至13日，秦皇岛市抚宁区出现强降雨恶劣天气。秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队积极采取措施，强化责任担当，确保了辖区道路交通安全、有序、畅通。

副局长姚文、大队长李海峰在收到预警信息后第一时间召开恶劣天气道路交通应急工作研判会，谋划应对举措；由指挥中心通过卡口公共视频进行不间断巡查，及时派警处突；积极与气象部门联系沟通，形成全天候的信息共享工作机制，加强值守，对事故进行快速处理；加强排查，清除隐患；通过多平台强化提示，高频引导；及时帮助群众推车20余辆，劝返积水路段车辆100余辆，清理下水口20余个、清理路障10余个。

霍群丽 祖楠

彩钢屋顶被狂风掀落中央孟村交警冒雨及时清除隐患

近日，孟村回族自治县突降暴雨，建设大街民政局附近一处楼房房屋顶彩钢瓦被狂风掀落，横在道路中央，导致道路通行受阻，过往车辆纷纷避让，极易发生交通事故。孟村公安交警大队民警张卫卫执勤途中路过现场，发现险情后，没来得及穿雨衣就冒雨下车，在热心群众的帮助下，徒手将彩钢屋顶拖至路边。张卫卫浑身被雨水淋透。

因路面上方还悬挂着一根垂落的线缆，张卫卫留在原地一边指挥车辆绕行，一边等待维修人员。维修人员赶来将线缆修好，交通也恢复通畅，张卫卫这才离开。

霍群丽 王新苗

关城民警雨夜寻回患病老人

河北法制报讯（张连升 张怡）7月20日22时许，雨越下越大。这时，秦皇岛市公安局山海关分局南关派出所值班室内走进了一名好心市民，还搀扶着一位年近六旬满身泥泞的老人。“我下班时路过地道桥看见了这位大爷，当时发现他神情呆滞，浑身都是泥。我就寻思这大半夜还下着雨，他肯定迷路了，就赶紧给他送这儿来

了……”好心人说道。

谢过这位好心群众后，民警便耐心地与该名老人沟通起来。经过简单交流，民警发现其举止夸张、言语不清，无法进行正常交流。同时，经过寻找，民警也未从该名老人身上发现身份证件、手机、联系卡等身份证明信息。民警一边给老人擦拭脸上的泥水，一边商量：“一会儿咱们用警务通试着找找。”当时已经是21

日凌晨1时多了。

经不懈努力，民警与其家人取得了联系。半个小时后，老人的哥哥王某赶到了派出所。据王某介绍，其弟脑部患病多年，平常很少外出，今天不知为何自己跑出去了，幸好遇到了好心人，要不然大半夜的后果不堪设想……

当得知两位老人要步行回家时，值班民警当即决定开车将他们送回家中。

民警跋山涉水找回迷路老人

河北法制报讯（记者 王絮冬 通讯员 谭晓明）7月21日11时许，围场满族蒙古族自治县公安局110指挥中心接到报警求助电话，称一八旬老人王某上午在塞罕坝游玩时不慎走失，至今去向不明。接到警情后，该局指挥中心马上向塞罕坝机械林场警务室发出警情指令，警务室立即出动所有警力围绕老人可能行走的路线开展搜寻。

由于连日降雨、山高路滑，加上林场内植被茂密，地形复杂，给搜寻工作增加了难度。为尽快找到老人，警务室民警与塞罕坝森林公安分局取得联系，得到了警力

支援。当日中午，一行30余人将山体进行网格划分，分组进行地毯式搜索，经过一个多小时的艰难搜寻，依然没有发现老人的踪影。山高林密加上天气炎热，此时部分搜救人员出现不同程度中暑现象。但时间就是生命，迟一分钟找到，老人就会多一分危险，大家继续沿着陡峭的大山搜寻。下午14时许，在半山腰的一山洞处隐约传来了求救声，大家循声搜寻，最终在一片茂密的山林中发现了满身是泥的老人。幸运的是，老人除了出现轻微的脱水症状，身体并无大碍。

经了解，老人家住沧州，和女儿等家人一起来塞罕坝

游玩，进入大山后，老人和家人异常兴奋，都被满目的美景陶醉其中，家人也没在意老人的去向，老人越走越远，家人焦急寻找，却一直不见老人的踪影，因为担心老人会出现危险，这才选择了报警。当找到老人之后，老人的家属感动不已，当场拿出3000元钱塞给民警，被民警谢绝。

警方提醒：野外游玩，一定要看护好老人和孩子，一旦出现迷路或走失现象，要第一时间拨打110报警求助，尽可能描述大概位置、前进路线、标志物以及目前身体状况等，以便民警能快速前往救援。

一男子“飞车溅水”被罚款200元

河北法制报讯（孟令伟）雨后行车，您会选择“飞车溅水”还是“轮下留情”？7月13日，盐山男子李某开车途经积水路段不减速，溅了路人一身水。目击群众举报后，盐山交警依法对李某处以罚款200元的处罚。

当日17时30分，盐山县公安交警大队接到群众举报，称17时23分左右，一辆白色轿车在城区银河大街路边水坑飞驰而过，激起很大的水花，溅湿了路人。

接到举报后，民警立即对此事进行核实。经调查，当天确实有一辆小型轿车通过该路段的水洼处时没有减速，溅湿了一位骑电动自行车的路人。

根据报案人提供的车

牌号，民警火速联系上了该车驾驶人李某。7月14日上午，李某来到交警大队。经过民警耐心教育，李某意识到了自己的错误，对自己溅了一身水的路人深感抱歉。

因驾驶机动车行经漫水路段时未低速通过的交通违法行为，李某被民警依法处以罚款200元的处罚。

民警提醒广大市民，要文明驾驶、安全出行，切莫因自己不当行为影响他人交通安全。遇路面有积水时，驾驶人不要左右躲闪、突然制动，也不要高速行驶通过导致水花飞溅，影响周边机动车和行人正常通行，而应提前降低车速，缓慢通过。

霸州交警排查整治危运企业交通安全隐患

为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作，进一步加强暑期危化运输车辆安全管理，霸州市交警大队积极开展重点运输企业源头隐患专项整治行动。

民警深入辖区9家重点企业进行了督导检查，向企业负责人通报了近期各地

滑连民

天降暴雨车辆抛锚 卢龙交警冒雨救援

近日，卢龙县普降暴雨，县城龙城路北段出现积水，一些车辆抛锚在了水里，卢龙县公安交警大队民警辅警在维护好道路交通秩序的同时，对涉水抛锚车辆展开救援。

当日下午4时44分，一辆货车行驶至龙城路北段时，因路段积水较深，熄火

李建伟 陆欢

乐亭交警妥善处置警情及时救助伤者获赞

7月15日8时50分许，乐亭县公安局交警大队岗勤中队民警秦永胜带领辅警梁涛、蔺晓科在辖区开展交通秩序整治时，发现路口处发生一起交通事故，一辆机动车与自行车相撞，一名妇女躺在马路上。民警秦永胜立即组织开展救援处置工作。

在询问妇女伤情时，民警发现其神志不清，便迅速

拨打“120”，同时拨打事故电话报警；在保护好现场的同时，梁涛、蔺晓科等人及时疏散和指挥交通。几分钟后，“120”医护人员和事故处理民警相继赶到现场。在协助医护人员将伤者抬上救护车后，秦永胜、梁涛、蔺晓科迅速回到岗位。民警的举动受到过往群众一致赞扬。

霍群丽 雷永庆

儿童被狗咬伤急需就医 肥乡交警暴雨中全力救助

7月11日下午，肥乡区突降暴雨，邯郸市交巡警支队肥乡大队女子中队执勤民警李强、王紫薇、李夏彤等人在区委岗勤中队冒雨指挥疏导交通时，发现两名老人趟着积水推着一辆电动三轮车向交通岗亭走来。原来，老人的孙子被狗咬伤，急需去医院救治，但电动三轮车进水发生故障。

牛敏

大厂交警为外卖骑手上交通安全教育课

近日，大厂回族自治县交警大队宣传民警深入辖区外卖企业，为外卖骑手上了一堂道路交通安全教育课。

培训中，宣传民警结合辖区道路交通实际和外卖骑手从业特点及交通工具主要为摩托车、电动车的实

李建伟 张佳月

鹿泉交警走进供电公司开展“一盔一带”宣传

近日，石家庄市鹿泉区交警大队民警走进鹿泉区供电公司，开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

活动中，宣传民警通过讲解事故案例对全体员工宣传“一盔一带”交通安全知识，重点宣讲“一盔一带”的重要性及存在的安全隐患，提醒大家要时刻紧绷交

霍群丽 张佳